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Ο υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης Άδωνις Γεωργιάδης, ο υφυπουργός
Βασίλης Σπανάκης και ο διοικητής της ΔΥΠΑ Σπύρος Πρωτοψάλτης  πραγματοποίησαν
σήμερα συνάντηση εργασίας με τον πρόεδρο της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας
Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ) Μιχάλη Γιαννάκο.   

Στόχος της συνάντησης ήταν να ανακοινωθεί η εκπόνηση του νέου ειδικού προγράμματος
απασχόλησης για 1.300 μακροχρόνια ανέργους ηλικίας 55-67 ετών που εργάζονται στα
δημόσια νοσοκομεία και των οποίων οι συμβάσεις έληξαν τους προηγούμενους μήνες. Ο
υπουργός Εργασίας αφού άκουσε τα αιτήματα των εκπροσώπων των εργαζομένων που
τον επισκέφτηκαν πριν από δύο μήνες, κατάφερε μετά από προσωπική του παρέμβαση
να βρει λύση για τους 1.300 συμβασιούχους εργαζόμενους στα νοσοκομεία.

Σε συνεργασία με την ΔΥΠΑ, συστάθηκε νέο πρόγραμμα, που θα ανακοινωθεί τις
επόμενες μέρες, και θα δίνεται η δυνατότητα σε αυτούς του εργαζόμενους να
παραμείνουν στις θέσεις τους, ανανεώνοντας τις συμβάσεις τους για ακόμα 2 χρόνια.

Μετά τη συνάντηση, ο υπουργός Εργασίας δήλωσε:

"Καλωσορίζω στο υπουργείο Εργασίας τον πρόεδρο της ΠΟΕΔΗΝ κ. Γιαννάκο και τον
διοικητή της ΔΥΠΑ, κ. Πρωτοψάλτη. Πριν από περίπου ενάμιση μήνα είχαν μαζευτεί κάτω
από το υπουργείο Εργασίας, διαμαρτυρόμενοι εργαζόμενοι στα δημόσια νοσοκομεία του
ΕΣΥ από το πρόγραμμα 55-67 της ΔΥΠΑ οι οποίοι ανησυχούσαν ότι λόγω της λήξης του
προγράμματος θα έχαναν την εργασία τους. Τότε κατέβηκα κάτω, μίλησα με τον κ.
Γιαννάκο, παλαιό γνώριμο μου από το υπουργείο Υγείας και υποσχέθηκαν ότι θα κάνουμε
τα πάντα για να βρούμε λύση σε αυτό το θέμα.

Σήμερα, είμαστε εδώ για να ανακοινώσουμε τη  λύση που βρήκε ο κ. Πρωτοψάλτης από
τη ΔΥΠΑ με τον τον σύμβουλο Σταμάτη Πουλή, και με τη βοήθεια του υφυπουργού κ.
Βασίλη Σπανάκη. Με ενδιαφέρει να σας ευχηθώ  καλά Χριστούγεννα και καλές γιορτές και
να θυμάστε ένα πράγμα: Όταν λέμε κάτι στο υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής
Ασφάλισης, αυτό θα γίνεται. Δεν το λέμε για να το πούμε, το λέμε για να γίνεται και θέλω
να ευχαριστήσω ιδιαίτερα τον διοικητή της ΔΥΠΑ.

Δεν ήταν εύκολο να βρεθεί λύση σε αυτό το πρόβλημα. Ήταν δύσκολο αλλά με πολύ
μεγάλη τεχνική επάρκεια, βρήκε τη λύση. Επίσης, θέλω να ευχαριστήσω και τον κ.
Γιαννάκο για τον οποίο θέλω να πω ότι του αναγνωρίζω τη μαχητικότητα, την ακεραιότητα
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στη διεκδίκηση των δικαιωμάτων των εργαζομένων στα δημόσια νοσοκομεία. Τα δημόσια
νοσοκομεία πρέπει να μένουν ψηλά. Στο τέλος η ζωή όλων μας εξαρτάται από αυτά".

Ο διοικητής της ΔΥΠΑ δήλωσε:

"Με πρωτοβουλία του Υπουργού, η ΔΥΠΑ υλοποιεί ένα ειδικό πρόγραμμα για όλους
αυτούς τους ωφελούμενους. Δουλειά μας είναι να στηρίζουμε το εργατικό δυναμικό, να
βρίσκουμε λύσεις και πάντα υπό τη βούληση και την ηγεσία του κ. Γεωργιάδη,
υλοποιούμε και βρίσκουμε λύσεις στα προβλήματα των εργαζομένων. Χαρά μας είναι που
μπορέσαμε να βρούμε λύση και σε αυτό το πρόβλημα".

Ο πρόεδρος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων
(ΠΟΕΔΗΝ) δήλωσε:

"Θέλουμε και εμείς με τη σειρά μας να ευχαριστήσουμε τον υπουργό Εργασίας κ. Άδωνι
Γεωργιάδη, ο οποίος κράτησε το λόγο του και απέτρεψε να φύγουν από τα νοσοκομεία
1.200 μάχιμοι εργαζόμενοι αλλά και οι ίδιοι να διατηρήσουν τη δουλειά τους. Πραγματικά,
συνάντησε πάρα πολλά εμπόδια, το διαπιστώσαμε στην πορεία, αλλά ξεπεράστηκαν και
έγινε αυτό το ειδικό πρόγραμμα. Μακάρι να γίνουν και άλλες τέτοιες προσπάθειες γιατί τα
νοσοκομεία θέλουν και άλλη ενίσχυση σε προσωπικό".

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Φορετός αισθητήρας στον λαιμό προβλέπει δεδομένα υγείας

Η ψιλοκυβίνη μείωσε τον χρόνιο πόνο σε πειραματόζωα [μελέτη]
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«Ο πρόσφατος Κανονισμός της Ευρωπαϊκής Ένωσης που αφορά στις σοβαρές
διασυνοριακές απειλές κατά της υγείας υποχρεώνει τα κράτη-μέλη να αναπτύξουν σχέδια
ετοιμότητας και απόκρισης έναντι τέτοιων απειλών. Προβλέπεται μάλιστα ότι εντός της
επόμενης τριετίας, τα κράτη-μέλη, συμπεριλαμβανομένης φυσικά και της χώρας μας, θα
υποβληθούν σε αξιολόγηση στον τομέα αυτό από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Αποτελεί
λοιπόν επιτακτική ανάγκη να επικαιροποιήσουμε τα υφιστάμενα σχέδια και να
δημιουργήσουμε νέα εκεί όπου απουσιάζουν.

Ακριβώς γι’ αυτό το λόγο, αποκτά βαρύνουσα σημασία αυτό το εργαστήριο καθώς
σηματοδοτεί την έναρξη των εθνικών προσπαθειών για απόκτηση ενημερωμένων,
ευέλικτων και αποτελεσματικών σχεδίων ετοιμότητας και απόκρισης για τους κινδύνους
που εκτείνονται πέραν των εθνικών συνόρων…» ανέφερε, μεταξύ άλλων, στον χαιρετισμό
του, ο πρόεδρος του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ), καθηγητής Υγιεινής
και Επιδημιολογίας του Τμήματος Ιατρικής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, κ. Χρήστος
Χατζηχριστοδούλου, κατά την έναρξη των εργασιών του εργαστηρίου (Workshop)
«Preparedness Planning», που φιλοξενήθηκε στις 19-20 Δεκεμβρίου 2023, στην Αθήνα.

Το εργαστήριο (workshop) έλαβε χώρα στο πλαίσιο του project της Ευρωπαϊκής Ένωσης:
“EU preparedness: analysis, planning, reporting and training programmes for health
specialists”, με σκοπό τον σχεδιασμό και την εφαρμογή ενός ολοκληρωμένου σχεδίου για
την ανάπτυξη μηχανισμών ετοιμότητας σε κάθε κράτος-μέλος.

Το workshop αυτό, στο οποίο συμμετείχαν πάνω από 30 experts από διάφορους φορείς
(Υπουργείο Υγείας, Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Υπουργείο
Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Μπενάκειο Φυτοπαθολογικό Ινστιτούτο, Πανεπιστήμιο
Αθηνών, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, ΕΦΕΤ, Υπηρεσία Πολιτικής Αεροπορίας, Περιφέρεια
Αττικής, Υπουργείο Υγείας Κύπρου), καθώς και εκπρόσωποι της Ευρωπαϊκής Επιτροπής
(European Commission) έχει ως σκοπό την ανάπτυξη και βελτίωση των σχεδίων
ετοιμότητας και απόκρισης της χώρας απέναντι σε απειλές για τη δημόσια υγεία.
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Η νέα παραλλαγή COVID γνωστή ως JN.1 ονομάστηκε «παραλλαγή ενδιαφέροντος» από
τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας την Τρίτη, πράγμα που σημαίνει ότι οι υγειονομικοί
αξιωματούχοι παρακολουθούν τώρα στενά την ταχεία εξάπλωσή της σε όλο τον κόσμο.

Μέχρι στιγμής, η εξαιρετικά μεταλλαγμένη παραλλαγή δεν έχει αποδειχθεί ότι προκαλεί
πιο σοβαρή ασθένεια από προηγούμενες παραλλαγές του κορωνοϊού. Ωστόσο,
εξαπλώνεται ταχύτερα από τον πρόγονό της, την παραλλαγή BA.2.86.

«Η JN.1 συνεχίζει να αναφέρεται από πολλές χώρες και ο επιπολασμός της αυξάνεται
ραγδαία παγκοσμίως και τώρα αντιπροσωπεύει τη συντριπτική πλειοψηφία των στελεχών
που ακολούθησαν την BA.2.86 », έγραψε ο ΠΟΥ στην τελευταία του έκθεση.

Ο ΠΟΥ ορίζει παραλλαγές ενδιαφέροντος εκείνες που είναι αρκετά ανησυχητικές ώστε να
ενεργοποιήσουν εντεινόμενες εργαστηριακές μελέτες και έρευνες πεδίου για την
εξάπλωσή τους.

Οι παραλλαγές ενδιαφέροντος πρέπει επίσης να έχουν γενετικές μεταλλάξεις που
αλλάζουν ένα βασικό χαρακτηριστικό του ιού, όπως η μεταδοτικότητά του ή πόσο καλά
αποφεύγει τις θεραπείες και τα εμβόλια. Το στέλεχος πρέπει επίσης να αυξάνεται με
τρόπο που θα μπορούσε να είναι «ένας αναδυόμενος κίνδυνος για την παγκόσμια
δημόσια υγεία».

Ο ΠΟΥ είπε ότι τα πρώτα στοιχεία δείχνουν ότι οι μεταλλάξεις της JN.1 φαίνεται να
ενισχύουν την ικανότητά της να ξεφεύγει από την ανοσολογική άμυνα του οργανισμού.
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Την οργάνωση και λειτουργία ενός Εθνικού Συστήματος Τραύματος, το οποίο
περιλαμβάνει τη σύσταση αρχικά 16 Κέντρων Τραύματος σε Νοσοκομεία, παρουσίασε
στη διάρκεια του Υπουργικού Συμβουλίου, ο υπουργός Υγείας, Μιχάλης Χρυσοχοΐδης.

Όπως επεσήμανε ο υπουργός Υγείας, τα τροχαία ατυχήματα αποτελούν την πρώτη πιο
συχνή αιτία τραύματος σε άτομα ηλικίας από 18 έως 55 ετών και την πιο συχνή αιτία
αναπηρίας, ενώ αποτελούν τη βασική αιτία θανάτου στις ηλικίες 15-29 ετών. Μόνο την
τριετία 2021-2023, 1.843 συμπολίτες μας έχασαν τη ζωή τους στους ελληνικούς δρόμους
και 1.764 ζουν με συνοδό αναπηρία, που αφορά, κυρίως, στις κινητικές λειτουργίες, αλλά
και τις γνωστικές ή συναισθηματικές ανώτερες λειτουργίες του εγκεφάλου.

Υπογράμμισε, δε, την ανάγκη ταχείας μεταφοράς των τραυματιών από το σημείο του
συμβάντος στο κατάλληλο νοσηλευτικό σχηματισμό και στον ελάχιστο δυνατό χρόνο, όσο
και την παροχή άμεσης ιατρικής φροντίδας, ανάλογης με το είδος του τραύματος, καθώς
συνδέεται άμεσα, όπως είπε, με υψηλά επίπεδα νοσηρότητας, θνητότητας, αναπηρίας,
ψυχοκοινωνικών επιπτώσεων και δαπανών.

Σε αυτόν τον σκοπό στοχεύει η λειτουργία του Εθνικού Συστήματος Τραύματος, το οποίο
περιλαμβάνει: α) τη σύσταση Κέντρων Τραύματος σε κάθε Νοσοκομείο του Εθνικού
Συστήματος Υγείας (ΚΤ), β) τη λειτουργία και αναδιοργάνωση τους με ειδική διατομεακή
στελέχωση και εξοπλισμό, γ) την αναβάθμιση των υπαρχουσών δομών, δ) την
εκπαίδευση- κατάρτιση του εμπλεκόμενου ανθρωπίνου δυναμικού και κυρίως ε) τη
σύμπραξη με αρμόδιους φορείς, ώστε να επιτευχθεί η ταχεία μεταφορά του τραυματία/
ασθενούς.

Τα Κέντρα Τραύματος αποτελούν τους πυλώνες βελτίωσης του συνόλου της διαχείρισης
των τραυματιών/ασθενών και έχουν αποδείξει σε κάθε σύστημα υγείας, όπου
εφαρμόστηκαν, την ικανότητά τους να ελαττώνουν τη θνησιμότητα, να επιτυγχάνουν
αναστρεψιμότητα της βλάβης και τελικά να μετριάζουν το συναισθηματικό και οικονομικό
κόστος για τους τραυματίες- ασθενείς, τις οικογένειές τους και το Κράτος.

Με τη δημιουργία ενός Εθνικού Συστήματος Τραύματος, αποτελούμενο από 16 Κέντρα
Τραύματος, Επιπέδου Ι- Level I, θα καλύπτονται οι ανάγκες της Ελλάδας, από την
επείγουσα προνοσοκομειακή περίθαλψη έως την ενδονοσοκομειακή φροντίδα και
αποκατάσταση, με αποτέλεσμα τη δημιουργία ενός συνολικά σύγχρονου συστήματος
υγείας. Στο σύνολο των δομών που έχουν ήδη ενταχθεί στο Εθνικό Σύστημα Τραύματος,
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πραγματοποιείται τεχνικός έλεγχος και επανασχεδιασμός, όπου απαιτείται, των Χώρων
Αναζωογόνησης εντός των Τμημάτων Επειγόντων Περιστατικών, έτσι ώστε να καταστούν
πλήρως λειτουργικά και αποτελεσματικά Κέντρα Τραύματος.

«Τα Κέντρα Τραύματος και οι μονάδες αναζωογόνησης προσφέρουν άμεση αντιμετώπιση
του τραύματος και δημιουργούν ελπίδα για πλήρη ανάρρωση, αναστρεψιμότητα της
βλάβης και τελικά μια δεύτερη ευκαιρία στη ζωή. Με τη θέσπιση πλαισίου για Εθνικό
Σύστημα Τραύματος, εκπέμπεται ένα σαφές μήνυμα: η Ελλάδα δεσμεύεται να παρέχει το
υψηλότερο επίπεδο περίθαλψης και φροντίδας στους ανθρώπους της και δημιουργεί ένα
σταθερό κλίμα εμπιστοσύνης. Αυτή η δέσμευση, όχι μόνο θα σώσει ζωές, αλλά και θα
ενισχύσει τη συνολική ευημερία του πληθυσμού μας. Συστήνοντας ένα ενιαίο και Εθνικό
Σύστημα Τραύματος, μειώνουμε την αναπηρία, τον θάνατο και τον πόνο για αμέτρητους
τραυματίες, κυρίως τροχαίων και τις οικογένειές τους», κατέληξε ο Μιχάλης Χρυσοχοΐδης.

Η χρηματοδότηση για τη σύσταση των 16 Κέντρων Τραύματος, προέρχεται από το ΤΑΑ
και ειδικότερα τη δράση 16795 που αφορά στην «Ανακαίνιση και Εκσυγχρονισμό των
Νοσοκομείων» και στην οποία έχει ενταχθεί ο εκσυγχρονισμός 55 ΤΕΠ.

Πηγές:
Υπουργείο Υγείας

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Φορετός αισθητήρας στον λαιμό προβλέπει δεδομένα υγείας

Νέο πρόγραμμα επιδότησης της εργασίας για 1.300 μακροχρόνια ανέργους στα
νοσοκομεία

Η ψιλοκυβίνη μείωσε τον χρόνιο πόνο σε πειραματόζωα [μελέτη]
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Τροπολογία κατατέθηκε στη Βουλή για την αποζημίωση μετακινούμενου ιατρικού,
νοσηλευτικού και λοιπού προσωπικού συγκεκριμένες υγείας εντός της  ίδιας ή άλλης
Υγειονομικής Περιφέρειας. Στους ιατρούς του Εθνικού Συστήματος Υγείας, οι οποίοι θα
μετακινηθούν έως το τέλος της νέα χρονιάς, λόγω έκτακτων υπηρεσιακών αναγκών, θα
τους χορηγείται μηνιαία αποζημίωση ύψους 1.800 ευρώ, ειππλέον των μηνιαίων
αποδοχών τους.

Κατ’ εξαίρεση, για μετακινήσεις  εντός της Περιφέρειας Αττικής θα χορηγείται μηνιαία
αποζημίωση ύψους 800 ευρώ. Στους ιατρούς δεν καταβάλλεται αποζημίωση  του άρθρου
29 του ν. 4816/2021 (Α’ 118), περί αποζημίωσης των ιατρών διαψόρων ειδικοτήτων για
μετακίνηση νοσοκομεία ίδιας άλλης Υ. Πε..

Ως προς την αποζημίωση μετακινούμενου νοσηλευτικού και λοιπού προσωπικού
συγκεκριμένες υγείας ίδιας άλλης Υγειονομικής Περιφέρειας, τροποποιείται η καταληκτική
ημερομηνία, έως την οποία  είναι δυνατόν να έχουν πραγματοποιηθεί οι μετακινήσεις. Το
νοσηλευτικό και λοιπό προσωπικό θα  μπορεί να μετακινείται, κατ’ εφαρμογή του
άρθρου 24 του ν. 3599/2007 (Α’ 176), περί των μετακινήσεων του φύσεως προσωπικού
των φορέων παροχής υπηρεσιών υγείας, από 1  Ιουνίου 2023 έως την 31  Δεκεμβρίου
2024, λόγω έκτακτων υπηρεσιακών αναγκών και θα του χορηγείται μηνιαία αποζημίωση
ύψους 1.200 ευρώ, επιπλέον των μηνιαίων αποδοχών τους. Κατ’ εξαίρεση του
προηγούμενου εδαφίου, νοσηλευτικό και λοιπό προσωπικό που μετακινείται εντός της
Περιφέρειας Αττικής χορηγείται αποζημίωση ύψους 400 ευρώ.

η η
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Παράταση έως την 1η Ιανουαρίου 2025 έλαβαν οι ειδικευόμενοι  ιατροί στα νοσοκομεία
με την αναστολή εφαρμογής της διάταξης Γκάγκα (Μαρτίου 2023). Όπως ανακοίνωσε
η ΟΕΝΓΕ για την ικανοποίηση του αιτήματός της το θέμα επιλύθηκε με υπουργική
τροπολογία.

Η τροπολογία προβλέπει ότι θα παραμένει σε ισχύ το σημερινό καθεστώς σύμφωνα με το
οποίο:

1. Παρατασιακοί ειδικευόμενοι που αποκτούν τίτλο ειδικότητας μπορούν να
παραμένουν για δυο έτη εφ’ όσον ο διοικητής του νοσοκομείου ανά εξάμηνο εγκρίνει την
παραμονή τους λόγω αναγκών.
2. Παρατασιακοί ειδικευόμενοι χωρίς τίτλο ειδικότητας μπορούν να παραμένουν επ’
αόριστον εφ’ όσον ο διοικητής του νοσοκομείου ανά εξάμηνο εγκρίνει την παραμονή τους
λόγω αναγκών.
3. Το 1 και το 2 υπό την αίρεση να μην έχουν συμπληρωθεί από νέους
ειδικευόμενους όλες οι οργανικές θέσεις ειδικευόμενων στο νοσοκομείο. Εφόσον στο
προσωπικό έχουν προστεθεί στο προσωπικό νέοι ειδικευόμενοι συμπληρώνονται όλες οι
οργανικές θέσεις ειδικευόμενων, τότε οι υπεράριθμοι παρατασιακοί θα πρέπει να
φεύγουν.
Ωστόσο, η ΟΕΝΓΕ επισημαίνει πως με ρύθμιση του Μαΐου 2023 οι ειδικευόμενοι έχουν
τη δυνατότητα να συνεχίζουν εάν το επιθυμούν σε άλλο νοσοκομείο της ίδιας ΥΠΕ που
έχει κενές οργανικές θέσεις ειδικευομένων και ανάγκες. Το γραφείο προσωπικού του
νοσοκομείου τους έχει την υποχρέωση να τους ειδοποιεί έγκαιρα ώστε να μπορούν να
υποβάλλουν την σχετική αίτηση στην αντίστοιχη ΥΠΕ.
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